

EXPUNERE DE MOTIVE

Luând în considerare prevederile Articolului 35 din Constituția României, prin care statul recunoaște dreptul oricărei persoane la un mediu înconjurător sănătos și echilibrat ecologic, precum și studiile privind poluarea atmosferică în România, efectuate de organismele avizate precum Agenția Europeană a Mediului, se impune cu necesitate actualizarea prevederilor Legii nr. 24/2007 care vizează reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților.

După cum se știe, în luna septembrie a anului trecut, Comisia Europeană a lansat procedura de infringement împotriva țării noastre pentru că autoritățile naționale nu aplică măsuri eficiente de protejare a cetățenilor împotriva poluării cu particule fine (praf, PM 10) și a cerut autorităților responsabile să acționeze urgent. Una dintre principalele măsuri pe care România trebuie să le aplice este protejarea spațiilor verzi din intravilanul localităților.

Prin modificarea și completarea actului normativ privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din zonele urbane, ne propunem să atingem următoarele obiective de interes general:

1. Actualizarea tipologiei terenurilor intravilane care intră în categoria protejată a spațiilor verzi, precum și actualizarea terminologiei folosite (prin modificarea și completarea Articolului 4 din legea citată);
2. Extinderea obiectivelor generale vizate de aplicarea Legii nr. 24/2007, în vederea asigurării calității factorilor de mediu și a stării de sănătate a populației;
 - o Concret, este vorba despre modificarea Articolului 7 în sensul extinderii suprafețelor ocupate de spații verzi, prin includerea în categoria spațiilor verzi publice a terenurilor cu potențial ecologic sau sociocultural, a celor cu potențial peisagistic sau propuse pentru protecție/conservare peisagistică.
3. Stoparea efectelor negative asupra mediului înconjurător generate de aplicarea Legii 135/2014, publicată în Monitorul Oficial pe 16 octombrie 2014. Această lege de modificare a Legii 24/2007 introduce Pct. 9 la Articolul 18 conform căruia „spațiile verzi proprietate privată, care în cartea funciară figurează în categoria curți-construcții, nu vor putea fi inventariate sau declarate ca spații verzi fără ca terenurile respective să fie expropriate” (Articolul II).
 - o De la intrarea sa în vigoare, această lege a generat efecte negative asupra mediului pentru că a supus riscului de construcție sute de hectare de spații verzi din Capitală și nu numai, în special spațiile verzi dintre blocuri, care sunt înscrise astfel în cartea funciară.
 - o În consecință, pentru a proteja această categorie importantă, se impune modificarea Pct.9 al Art. 18 din Legea 24/2007.

În numele inițiatorilor :

~~Senator PNL de Argeș~~

Ionuț-Elie Zisu





Parlamentul României

Senat

Inițiatorii propunerii pentru modificarea și completarea Legii nr.
24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din
zonele urbane

Nr. Crt.	Nume și Prenume Parlamentar (senator sau deputat)	GRUP PARLAMENTAR	Circumscripția electorală	Semnătură
1	TAIARU Clăuș	PNL	Vâlcea	
2	Păran Dorin	PNL	HD	
3	OPREA MARIO	PNL	DOLJ	
4	Viorel GRIGORAȘ	PNL	BOTOȘANI	
5	Mihai Cristian Dănuț	P.N.L	Brăila	
6	Țigă Mihăela	PNL	Iasi	
7	DOBRA JORIM	PNL	B-M.	
8	ICHIM PAUL	PNL	Galati	

9	NECULOIU MARIUS	PNL	AU	Stu
10	MIRON STELIANA	PLU	SV	ST
11	POPOE OCTAVIAN	PNL	TR	Ohul
12	DOINA ANGA TUDOR	PNL	BZ	Amu
13	BELBANTU NECELAI	PNL	BU	Hu
14	Adrian Anghel	PSD	Diamp-	○
15	Coste Marius	PSD	BN	Hu
16	SILISTRU BOICHA	PSD	VS	Stu
17	POPA ION	PNL	AG	Stu
18				
19				
20				
21				
22				
23				
24				
25				
26				
27				